

2008年6月30日
星期一 农历戊子年五月廿七
采编部电话:
59916926 59916210 59910729
传真:59916275
电子信箱:jdb111@vip.163.com
wangweigu0163@163.com

嘉定报

JIADING BAO

月末版

YUEMO BAN

8 人物·余卓平



“新能源”专家说汽车

“余卓平同志长期从事车辆工程专业的教学和科研工作。作为同济大学校长助理、汽车学院院长,他领衔的团队,形成了具有鲜明中国特色和明显技术优势的‘燃料电池轿车’自主研发策略和研发技术体系,为我国自主开发燃料电池轿车方面做出了卓越的贡献。”嘉定区政府首次表彰了4位为嘉定经济社会发展作出突出贡献的领军人才,对余卓平如是评价。

6·7 文化·荷韵



夏来荷开正当时

荷花的品质是纯洁的。宋代周敦颐作《爱莲说》,给了荷花“出淤泥而不染”的极高评价。

嘉定人民是喜爱荷花的。汇龙潭、秋霞圃、古猗园、孔庙等这些经典的园林里,都有荷花的情影。嘉定新城的设计理念就是一朵盛开的荷花。呼应这一理念,嘉定新城的荷花基地已经种植了各种品种的荷花,并着力打造“河湖相串、荷香满城”的城市生态景观。

4·5 生活·夏意

夏天的味道,是奔跑在烈日下匆匆的心情;夏天的味道,是妈妈煲汤时飘出的浓香;夏天的味道,是葡萄园中的串串甜蜜;夏天的味道,是光脚踩在地板上的洒脱和不羁;夏天的味道,是街头少女银铃般的笑声……

深呼吸 夏天的味道



节能降耗 迫在眉睫

我们曾为工业特强而骄傲,但随之而来的是资源紧缺和环境恶化。节能减排,急!急!急!

6月23日,部分区人大代表视察了华亭原水厂、大众污水处理厂,了解嘉定区水环境保护情况。

6月16日,嘉定区40多个村党支部书记和村委会主任,前往浦东新区和南汇区,参观“环保示范村”,学习农村生活污水生态处理技术,进行农村河道综合治理。马陆镇大裕村正在进行这样的试点工作,即在新农村建设中,以每个自然村落为单位,通过自然生态的处理来降解污染物。

6月13日,区领导与有关人员一行60多人到刚刚竣工并投入试运行的上海大众嘉定污水处理厂二期工程视察。在同一天,嘉定区召开污水管网建设和污水纳管工作推进会。

6月17日下午,笔者来到位于汽车城零部件园区内的福耀汽车玻璃公司的厂房内,工程技术人员现场介绍了公司投入2000多万元,利用余热、水循环利用、改进工艺提高生产效率、节能降耗。

根据市政府要求,嘉定区“十一五”期间主要污染物二氧化硫减排总量控制目标是:以2005年的5515吨为基数,逐年削减8.29%,到2010年下降为3577吨;化学需氧量减排和总量控制目标是:从2005年的19316吨降为2010年的13601吨,逐年削减6.78%。

6月15日—21日是全国节能宣传周。这再次提醒我们:节能降耗减排已经成为迫在眉睫的任务。(全文详见2、3版)

嘉言堂

注意了,前方是道弯!

■乐道

朋友说,开车如做人,驾驶方法有时折射出社会人生。

每一个有驾照的人,都知道一个基本的驾驶技巧,即便他是个“本本族”:汽车遇弯道时,降速、换挡、进弯,稍加油门、出弯,如果入弯前开得太猛,用力刹车是必须的。虽然以百公里时速玩高速过弯够刺激,但那是赛道上和电影特技里的情景,这活不是人人都能搞得掂的。

发展是硬道理,显然,这里的发展包括经济和社会两方面。很多民生和社会问题固然需要通过发展经济来解决,然而,如果经济发展带来了更多的社会问题,影响到人的基本生存环境,那也就是到了重新审视经济与社会关系的时候了。一段时间以来,经济的高速增长,带给人们的兴奋,犹如行驶在宽广而笔直的高速公路上,不断引发持续踩下油门的冲动。但没有没有弯的道

路,也没有没有终点的高速公路。

弯已是客观存在,确切地说我们已经进入“弯”中,社会正在转型,向着科学发展、和谐社会的目标迈进。经济发展从“又快又好”变为“又好又快”,“好”字是方向,“快”字为速度。在“弯”中,把好方向盘比猛踩油门还要重要。

对于很多普通百姓来说,清澈的河水比枯燥的GDP要现实。可以想象,几十年没有在家乡河中捉过鱼的老人,如今又能撒网捞鱼,那种喜悦的心情仿佛又让他回到童年。科学发展观已经成为我们这个时代的主旋律,人与自然的和谐发展广为人们接受。即便追求速度的思考和做事方式在以往是积极的,但在一个新的目标出现的时候,我们必须学会改变。这个目标对于所有人来说,就是节能减排,目的是保护资源与环境,嘉定也不例外。

片面追求经济发展而不顾环境恶化者,总是有各种现实的理由。这不奇怪,正如很多驾车人在违规行驶被交警叫停后,他至少能说出3个理由。

在汽车城零部件工业园区内,一条小河流经桥头,垂柳倒映河中,一群小鱼儿在水下漫游,突然其中一只跳出水面,让笔者感动兴奋许久。沿河与桥边,是一座座整齐的厂房。看来,善驾者,行至弯中仍然如行云流水,只是这种技巧非一日之功。

有一个比喻,是在一次会议上的一位区领导所言:我们的发展,适当的降低速度有时是必须的,诚如一个人要想跳得更高,就必须先蹲下身。产业结构调整中暂时出现的经济速度放缓,正是嘉定提升产业能级、实现节能减排目标的“下蹲”动作。